

七十载昂扬奋进 共携手再谱新篇

习近平总书记出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会鼓舞广大干部群众同心共创新辉煌

■新华社记者

9月25日,习近平总书记亲临庆祝大会,与新疆各族人民共同庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会,在党和国家历史上是第一次。新疆各族各界干部群众倍感振奋,全国各民族地区广大干部群众深受鼓舞。大家表示,要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,铸牢中华民族共同体意识,共同团结奋斗、共同繁荣发展,更加信心百倍奋力书写中国式现代化新篇章。

坚定跟党走的信念

天山南北共襄盛举,雪莲花开情满心怀。“在庆祝大会上再次看到习近平总书记,我特别特别高兴。”怀着激动的心情参加庆祝大会,“人民楷模”布茹玛汗·毛勒朵满眼欢欣。

23日下午,习近平总书记接见新疆各族各界代表,同站在第一排的布茹玛汗·毛勒朵亲切握手。几十年如一日为国护边,这位柯尔克孜族老人对党和祖国最深沉的爱,一如她胸前的奖章般熠熠生辉。

“我的父亲曾说,是共产党让我们有了今天的日子,是解放军解放了我们新疆。”在庆祝大会这个意义重大的场合,布茹玛汗·毛勒朵不禁回想起自己选择走上护边路的初衷,“党的恩情我永远不会忘,总书记的恩情我永远不会忘。我做了分内的事情,将来,子孙子孙都要守下去。”

七十载春华秋实,壮美天山见证新疆在党的领导下发生翻天覆地的变化。“小时候我们一家九口挤在一间土坯房里,生活十分拮据。”对比今昔生活,喀什市人大常委会代表工作委员会委员主任热汗古丽·依米尔无比感慨。

“党的十八大以来,习近平总书记亲自为新疆工作把舵定向、谋篇布局。新疆经济社会发展和民生改善取得前所未有的成就,各族群众获得感、幸福感、安全感显著增强。”热汗古丽·依米尔表示,要立足本职工作,贯彻落实好新时代党的治疆方略,带领更多乡亲奔向致富路、幸福路。

筑牢民族团结稳定基石

连日来,新疆各地彩旗飘扬,花团锦簇,璀璨“中国红”和多彩的新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动标识,共同装饰大街小巷。

从手机上看到新疆各地的喜庆氛围,内蒙古兴安盟科尔沁右翼中旗伊和苏莫社区党委书记杨雪深有体会。“我们是一个多民族聚居社区,要让各

族群众既‘住在一起’,也‘乐在一起’。”杨雪表示,作为基层社区工作者,要堅持抓基层、强基础、固根本,将铸牢中华民族共同体意识融入日常点滴,团结引领各族居民相融相亲,共绘团结和美画卷。

石榴花开幸福长,民族团结一家亲。

庆祝大会结束后,阿克陶县木吉乡木吉村村民,被人们亲切地称为“党徽大叔”的阿布都加帕尔·猛德心情久久不能平静。

“做好民族团结工作,就要把各族群众当亲人,为大家做好事。”阿布都加帕尔·猛德表示,要以牧民党员的身份一如既往地帮助别人,努力为群众做更多的事,当民族团结的促进者。

筑牢团结稳定基石,共走富民兴旺之路。

广西桂林市龙胜各族自治县,居住着苗、瑶、侗、壮、汉等多个民族群众。近年来,当地充分挖掘各民族文化旅游资源优势,旅游服务品质不断提升。

“我们以梯田景观为依托,以各民族节庆庆为纽带打造文旅品牌,让各族群众在增收致富过程中交往交流交融。”龙胜各族自治县县委书记李一飞说,要牢记习近平总书记的嘱托,让各族群众广泛参与发展进程,共享发展成果,坚决守好民族团结这条“生命线”,引领各族群众画好“同心圆”,念好“共富经”。

共谱未来美好发展新篇

庆祝大会上,如雷的掌声既在肯定过去,亦是鼓舞未来。这场盛大的庆祝活动激励新疆各族儿女昂扬奋进,与全国人民勠力同心,共同谱写迈向高质量发展的时代新篇。

在巴音郭楞蒙古自治州,且末县第一中学教师侯朝茹带着学生们在教室一同观看了庆祝大会的直播。

2014年,侯朝茹和同事们收到了习近平总书记给河北保定学院西部支教毕业生群体代表的回信。总书记在信中勉励青年人到基层和人民中去建功立业,在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。“我们要牢记总书记要求,坚持为党育人、为国育才,用知识点亮边疆孩子们的人生,引领他们接续建设美丽新疆。”侯朝茹说。

新疆的发展进步,离不开党中央和全国人民的支持。

受习近平总书记嘱托,中央代表团在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

“参加援疆医疗工作,是我人生中最宝贵的经历。”谈及援疆期间同当地人民建立起的深厚情谊,河北援疆医疗专家、巴州人民医院耳鼻喉科主任田君海十分感慨,“作为一名医生,我要帮助选拔培训更多医学人才,助力提升当地医疗水平,更好守护新疆人民生命健康。”

据新华社北京9月25日电

国防部回应福建舰即将入列 大家期盼的那一天不会太远了

据新华社北京9月25日电(记者郭明芝)国防部新闻发言人张晓明25日在国防部例行记者会上就近期涉军问题发布消息并答记者问。

近日福建舰成功实施舰载机弹射起飞和

着舰训练,有分析认为这意味着福建舰即将交接入列。对此,张晓明表示,福建舰试训训练正按计划顺利推进。

张晓明说,近日,歼-15T、歼-35和空警-600舰载机在福建舰上成功实施弹射起飞和着

舰训练,标志着福建舰具备了电磁弹射和回收能力,为后续各型舰载机融入航母编队体系打下良好基础,在我国航母建设发展历程中具有里程碑意义。福建舰试训训练正按计划顺利推进,大家期盼的那一天不会太远了。

中国航母配齐“五件套”

“制空、制海、预警、电子对抗和反潜”被称作体现航母综合战斗能力的“航母五件套”,中国航母已经配齐“五件套”

- ▶ 歼-35隐身战斗机
- ▶ 歼-15T弹射型多用途战斗机
- ▶ 空警-600预警机
- ▶ 歼-15D电子战飞机
- ▶ 反潜直升机



歼-15T、歼-35和空警-600三型舰载机列阵福建舰飞行甲板(资料照片)。

新华社发

军事专家张军社介绍,歼-15T、歼-35隐身舰载机和空警-600预警机已经“组团”登舰,集结完毕,这标志着中国海军从近海迈向远海,远海综合作战能力显著增强。福建舰搭载的主要机型都已实现弹射起飞,这表明福建舰已基本就位,入列指日可待。张军社表示,中国海军已经配齐“航母五件套”,这说明海军的体系作战能力、综合作战能力有了进一步提升,这也是推动中国海军由近海防御型向远海防御型的转变,这是很大的进步。未来海军航母发展还有很大空间,向弹射型航母、核动力航母发展。据央视报道

国际运营中心正式运营并推出三大业务平台 数字人民币发展迈出重要一步

据新华社北京9月25日电(记者吴雨)数字人民币发展迈出重要一步。24日,数字人民币国际运营中心正式运营,并推出三大业务平台——数字人民币跨境数字支付平台、数字人民币区块链服务平台及数字资产平台。

今年6月,中国人民银行行长潘功胜在2025陆家嘴论坛上宣布,将在上海设立数字人民币国际运营中心,推进数字人民币的国际化运营与金融市场业务发展,服务数字金融创新。经过数月积极筹备,数字人民币国际运营

中心迎来正式运营,并推出三大业务平台。

“从持续推进数字人民币试点到国际运营中心设立,中国金融开放的步伐始终与技术创新同频共振。”清华大学国家金融研究院院长田轩表示,数字人民币发展又迈出重要一步,有助于提升我国在全球金融体系中话语权的布局,为改善全球跨境支付体系提供开放、包容和创新的中国力量。

数字人民币的每一步创新发展,都瞄准金融服务中的痛点难点。当前,传统跨境支付体

系面临效率低、成本高、普及性差、透明度低等问题,数字人民币跨境数字支付平台正探索解决这些问题。

数字人民币跨境数字支付平台已与香港快速支付系统完成对接,并于今年9月迎来功能升级。

记者了解到,下一步,数字人民币国际运营中心将推动与各参与机构的合作,助力打造安全、高效、普惠的跨境支付和数字支付生态,更好服务数字经济高质量发展与高水平对外开放。

讲文明 树新风
长江日报公益广告

反诈是门必修课 筑牢防骗守好责

刷单返利类诈骗

前期小利返佣金是为了引你加大投入好收网。



切勿被蝇头小利所迷惑,让你先行垫付资金的刷单兼职行为都是诈骗。

国家反诈中心

虚假网络投资理财类诈骗

不加“投资群”,不信“荐股大师”,低成本高回报是骗局。



投资有风险,理财需谨慎,凡是标榜“内幕消息”“稳定高回报”的网络投资理财,都是诈骗!

国家反诈中心

虚假网络贷款类诈骗

正规机构在放款前不会收取任何费用!



任何声称“无抵押、放款快、低利率”的网贷平台都有风险,有需求要去正规金融机构借贷。

国家反诈中心

冒充电商物流客服类诈骗

接到自称是电商、物流客服电话时,务必到官方平台核实。



正规商家退货退款无需支付费用,切勿点击陌生链接,切勿随意填写银行卡密码、短信验证码,更不要根据对方指示开启屏幕共享。

国家反诈中心